



Αιχμηρή απάντηση της Ελευθερίας Μπερνιδάκη στον Γ. Παπανδρέου «Οι κυβερνήσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ αντιμετώπιζαν τους πολίτες με αναπηρία ως ασθενείς που χρειάζονται κάποια φιλανθρωπία»



Αιχμηρή ήταν η απάντηση της βουλευτού Επικρατείας της Ν.Δ. Ελευθερίας Μπερνιδάκη με αφορμή τις δηλώσεις του Προέδρου του ΠΑ.ΣΟ.Κ Γιώργου Παπανδρέου χθες κατά τη διάρκεια ημερίδας για την πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στα αναπηρικά θέματα.

Όπως τόνισε η κυρία Μπερνιδάκη οι κυβερνήσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ. αντιμετώπιζαν τους πολίτες με αναπηρία ως ασθενείς και όπταλούσαν κονδύλια χωρίς να γνωρίζουν με ακρίβεια τον αριθμό των ατόμων που υπάρχουν στη χώρα, ενώ αντίθετα η κυβέρνηση κινείται με ιδιαίτερη ευαισθησία στα θέματα αυτά χωρίς να προσβάλλει αλλά με το να καταθέτει μέτρα αντιμετώπισης των προβλημάτων.

Συγκεκριμένα η βουλευτής δήλωσε μεταξύ άλλων: «Η κυβέρνηση και προσωπικά ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, εργάζονται με ιδιαίτερη ευαισθησία με στόχο τη δημιουργία μιας σύγχρονης προνοιακής πολιτικής που δεν θα προσβάλλει τον πολίτη με αναπηρία, αλλά θα στέκεται δίπλα του στην προσπάθεια ενσωμάτωσής του στην κοινωνία. Οι κυβερνήσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ αντιμετώπιζαν τους πολίτες με αναπηρία ως ασθενείς που χρειάζονται κάποια φιλανθρωπία. Χάρασαν πολιτικές και σπαταλούσαν τα σχετικά κονδύλια, χωρίς να γνωρίζουν με ακρίβεια πόσα άτομα με αναπηρία υπάρχουν στην χώρα, ποιες είναι οι ιδιαίτερες ανάγκες τους και ποια είναι η κατανομή τους στην επικράτεια. Την ίδια στιγμή, η ιδιότητα του αναπήρου μοιραζόταν ως «ρουσφέτι» επί κυβερνήσεων ΠΑ.ΣΟ.Κ, με αποτέλεσμα σήμερα στη χώρα μας να υπάρχουν καταγεγραμμένοι πολλοί ανάπηροι «μαϊμούδες», οι οποίοι λυμαίνονται χρήματα που κανονικά θα έπρεπε να αποδίδονται στους πραγ-

ματικά αναπήρους».

Επειτα η κυρία Μπερνιδάκη σημείωσε τις σημαντικές δράσεις της Κυβέρνησης που υπηρετούν τις ουσιαστικές ανάγκες των πολιτών με αναπηρία όπως: ότι για πρώτη φορά στα χρονικά συστήθηκε Ειδική Διακομματική Επιτροπή για τα αναπηρικά θέματα στη Βουλή με πρωτοβουλία της κυβέρνησης, ήδη προετοιμάζεται η εφαρμογή της Κάρτας Αναπηρίας με την οποία επιχειρείται να καταγραφεί ο ακριβής αριθμός των πραγματικά αναπήρων και οι συγκεκριμένες ανάγκες του κάθε ατόμου χωριστά. Έπειτα διευκρίνισε ότι μειώθηκε ο συντελεστής Φ. Π. Α. από 19% σε 9%, αυξήθηκε από χίλια εννιακόσια ευρώ σε δυο χιλιάδες τετρακόσια ευρώ το ποσό της δαπάνης, όπως και το ύψος του επιδόματος απολύτου αναπηρίας, ενώ έγιναν ευνοϊκότερες οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης των μητέρων παιδιών με αναπηρία και προωθείται η αναμόρφωση του Δικτύου Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας. Ειδικότερα, δίνονται κίνητρα στις ιδιωτικές επιχειρήσεις για την πρόσληψη των εργαζομένων με αναπηρία και δημιουργείται ένα πλήρες σύστημα έννομης προστασίας κατά των διακρίσεων για όλες τις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες. Τελειώνοντας σημείωσε ότι καταγράφηκαν τα προβλήματα των εργαζομένων με αναπηρία στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και δόθηκαν συγκεκριμένες οδηγίες στις δημόσιες υπηρεσίες για την ευκολότερη άσκηση των καθηκόντων τους, όπως και ότι προωθείται ο εκσυγχρονισμός του νόμου με στόχο την ευκολότερη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας. Ως κριτήριο για την έκδοση πιστοποιητικών ασφαλείας των επιβατηγών πλοίων θεσπίζεται η προσβασιμότητα και η ασφάλεια που παρέχουν στους επιβάτες με αναπηρία και στο Υπουργείο Παιδείας διαμορφώνεται προσχέδιο νόμου για τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση της ειδικής αγωγής.